
Les Français et les élections européennes  
8ème vague

1er juin 2024

Sondage ELABE pour BFMTV et La Tribune Dimanche



- 2 -

Etude ELABE réalisée pour BFMTV et La Tribune Dimanche.

Fiche technique

Interrogation

Echantillon de 1 803 personnes, représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus, dont 1 655 

inscrits sur les listes électorales.

Constitution de l’échantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, 
âge, profession, région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil et dates de terrain

Interrogation par Internet du 29 au 31 mai 2024. 

ELABE rappelle que les résultats de ce sondage doivent être interprétés comme une indication de l’état du rapport de force politique actuel en France métropolitaine dans la perspective de l’élection européenne 
de 2024. Ils ne constituent en aucun cas un élément prédictif des résultats le jour du vote.
La notice de ce sondage peut être consultée sur le site internet de la Commission des sondages : www.commission-des-sondages.fr

Toute publication ou toute reprise de ce sondage doit faire figurer la méthodologie et les marges d’erreurs :
« Echantillon de 1 803 personnes, représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus, dont 1 655 inscrits sur les listes électorales. Interrogation par Internet du 29 au 31 mai 2024. 
La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes: sexe, âge, catégorie socio-professionnelle, région de résidence et catégorie d’agglomération.
Pour les questions d’intention de vote, seules les personnes inscrites sur les listes électorales et ayant l’intention d’aller voter sont prises en compte.
Marge d’erreur comprise entre 1,0 et 2,8 points de pourcentage. ».

Les Français et les élections européennes – 8ème vague
1er juin 2024

http://www.commission-des-sondages.fr/


- 3 -

Marges d’erreur

Exemple de lecture : Pour un résultat observé de 25%, il y a 95 % de chances 
pour que le résultat réel soit compris entre 22,5% et 27,5%.

Pour
un pourcentage de :

La marge d’erreur
est de :

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1,2 3,8 et 6,2
10% +/- 1,7 8,3 et 11,7
15% +/- 2,0 13,0 et 17,0
20% +/- 2,3 17,7 et 22,3
25% +/- 2,5 22,5 et 27,5
30% +/- 2,6 27,4 et 32,6
35% +/- 2,7 32,3 et 37,7
40% +/- 2,8 37,2 et 42,8
45% +/- 2,8 42,2 et 47,8
50% +/- 2,8 47,2 et 52,8
55% +/- 2,8 52,2 et 57,8
60% +/- 2,8 57,2 et 62,8
65% +/- 2,7 62,3 et 67,7
70% +/- 2,6 67,4 et 72,6
75% +/- 2,5 72,5 et 77,5
80% +/- 2,3 77,7 et 82,3
85% +/- 2,0 83,0 et 87,0
90% +/- 1,7 88,3 et 91,7
95% +/- 1,2 93,8 et 96,2

Questions d’intentions de vote
Marges d’erreur (niveau de confiance 95%) pour un échantillon 
de 1200 personnes :

Pour
un pourcentage de :

La marge d’erreur
est de :

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette

entre :

5% +/- 1,0 4,0 et 6,0
10% +/- 1,4 8,6 et 11,4
15% +/- 1,7 13,3 et 16,7
20% +/- 1,8 18,2 et 21,8
25% +/- 2,0 23,0 et 27,0
30% +/- 2,1 27,9 et 32,1
35% +/- 2,2 32,8 et 37,2
40% +/- 2,3 37,7 et 42,3
45% +/- 2,3 42,7 et 47,3
50% +/- 2,3 47,7 et 52,3
55% +/- 2,3 52,7 et 57,3
60% +/- 2,3 57,7 et 62,3
65% +/- 2,2 62,8 et 67,2
70% +/- 2,1 67,9 et 72,1
75% +/- 2,0 73,0 et 77,0
80% +/- 1,8 78,2 et 81,8
85% +/- 1,7 83,3 et 86,7
90% +/- 1,4 88,6 et 91,4
95% +/- 1,0 94,0 et 96,0

Questions d’opinion
Marges d’erreur (niveau de confiance 95%) pour un échantillon 
de 1 800 personnes :

Exemple de lecture : Pour un résultat observé de 25%, il y a 95 % de chances 
pour que le résultat réel soit compris entre 23,0% et 27,0%.
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Résultats nationaux à la dernière élection européenne de 2019 (en exprimés)
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Election européenne
26 mai 2019

Participation 50,1%
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Principaux enseignements

L’intention de se rendre aux urnes progresse en 1 semaine : 46% (+4) des inscrits sur les listes électorales 
se disent certains d’aller voter et 13% l’envisagent sérieusement
 

A 1 semaine du scrutin, 46% (+4 en 1 semaine) des personnes inscrites sur les listes électorales se disent tout à fait certaines d’aller voter 
(note 10) aux élections européennes et 13% (-2) l’envisagent sérieusement (note 9).

En 1 semaine, on observe une hausse significative de la mobilisation des électeurs de Jean-Luc Mélenchon (66% sont certains ou l’envisagent, 
+10) et d’Emmanuel Macron (72%, +8). Pour des élections européennes, le niveau de mobilisation des électeurs de Marine Le Pen reste stable à 
un niveau élevé (69%, -1).

ELABE projette un niveau de participation aux élections européennes 2024 entre 48% et 52%, soit un niveau comparable aux Européennes 
de 2019.
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Principaux enseignements

A 1 semaine du scrutin, le bloc de gauche progresse : PS (13%, =), LFI (8.5%, +0.5), EELV (7%, +1), PCF (3%, +1)
Le RN marque le pas mais reste largement en tête des intentions de vote exprimées (32.5%, -0.5)
Léger rebond pour Renaissance (16%, +0.5)
 

Si l’élection avait lieu dimanche, la liste du Rassemblement National (RN) menée par Jordan Bardella arriverait largement en tête avec 32,5% des intentions de vote 
exprimées, en très légère baisse de 0.5 points en 1 semaine.  La liste RN bénéficierait d’une fidélité très solide des électeurs de Marine Le Pen (89% des électeurs de 
Marine Le Pen qui ont l’intention de se rendre aux urnes en juin voteraient pour la liste RN) et progresse à nouveau auprès des électeurs d'Éric Zemmour (49%, +9 en 1 
semaine, +18 en 2 semaines). Elle recueillerait également les voix de près d’1 électeur sur 5 de Valérie Pécresse.
En termes de sociologie électorale, elle arriverait en tête dans toutes les catégories de population, chez les employés/ouvriers (42%), les habitants des communes rurales 
(42%), les 35-64 ans (36%) mais aussi auprès des retraités (32%), des cadres et professions intermédiaires (28%), chez les plus jeunes (29% 18-34 ans) parmi les habitants des 
grandes agglomérations de province (29%). Elle ne serait concurrencée que dans l’agglomération parisienne (20% RN, 20% Renaissance, 14% PS).
 

La liste Renaissance, du MoDem, d’Horizons et de l’UDI menée par Valérie Hayer atteindrait 16% des intentions de vote exprimées, à la faveur d’une légère hausse 
(+0.5). Elle bénéficierait d’une plus forte mobilisation des électeurs d’Emmanuel Macron (72% ont l’intention d’aller voter, +8), même si elle pâtit toujours d’un soutien 
incomplet de leur part (56% d’entre eux ont l’intention de voter pour la liste Renaissance), et capterait des voix à droite (20% des électeurs de Valérie Pécresse, +12).
 

Le bloc de gauche progresserait en 1 semaine (31.5%, +2.5) : la liste du Parti Socialiste et de Place Publique menée par Raphaël Glucksmann est créditée de 13% (=) des 
intentions de voix exprimées, la liste de la France Insoumise menée par Manon Aubry obtiendrait 8.5% (+0.5), celle d’Europe Ecologie Les Verts menée par Marie 
Toussaint 7% (+1) et la liste du PCF menée par Léon Deffontaines serait à 3% (+1). Les listes de gauche bénéficieraient d’une mobilisation en hausse en 1 semaine des 
électeurs de Jean-Luc Mélenchon (66% sont certains ou envisagent d’aller voter, +10). La liste PS aurait les voix d’1 électeur sur 4 de Jean-Luc Mélenchon et de Yannick 
Jadot, et d’1 sur 10 d’Emmanuel Macron. La liste EELV retrouve des voix auprès des électeurs de Yannick Jadot (43%, +10). La liste menée par Manon Aubry obtiendrait les 
voix de 4 électeurs sur 10 de Jean-Luc Mélenchon.
  

La liste des Républicains menée par François-Xavier Bellamy recule légèrement (6.5%, -0.5), des électeurs de Valérie Pécresse se détournerait de la liste LR (48%, -12) au 
profit de la liste Renaissance (20%, +12). 
La liste Reconquête menée par Marion Maréchal est également en légère baisse, à 5% (-0.5) des intentions de vote. Elle perdrait des voix dans son socle (45% électeurs E. 
Zemmour, -6) qui iraient au RN (49%, +9).
Les autres listes testées sont créditées de moins de 3% des intentions de vote exprimées.
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Principaux enseignements

Un vote qui reste très volatile, 1 électeur sur 3 pourrait changer d’avis d’ici l’élection, notamment à gauche
33% (-2 en 1 semaine) des électeurs qui ont l’intention d’aller voter déclarent pouvoir encore changer d’avis d’ici à l’élection, soit une 
indécision similaire à 2019 à près d’1 semaine du jour du vote (34%).
Le vote le plus fragile demeure celui en faveur de la liste EELV (49% de leurs électeurs potentiels pourraient changer d’avis) et dans une moindre 
mesure celui pour LR (42%) et la liste PS (38%).
A l’inverse, les votes RN (85% sûrs de leur choix), Renaissance (79%) et LFI (73%) semblent les plus solides.

12% des électeurs potentiels affirment qu’ils prendront leur décision la veille ou le jour même.
Cette dernière semaine apparaît particulièrement décisive pour les électeurs potentiels d’EELV (53% la dernière semaine) et du PS (31% la 
dernière semaine, dont 18% la veille ou le jour même).
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Principaux enseignements

L’intérêt pour les élections européennes est stable en 2 semaines (52%, =) 

52% (stable depuis le 17 mai) des Français se disent intéressés par les élections européennes, dont 36% (=) plutôt intéressé et 16% (=) très 
intéressés. A l’inverse, 48% (=) disent ne pas être intéressés, dont 32% (-2) pas vraiment et 16% (+2) pas du tout.

A ce jour, l’intérêt pour les élections est plus élevé chez les 65 ans et plus (60%), les hommes (60%) et les cadres (58%). Elle est d’un point de 
vue politique relativement homogène entre les électorats de la Présidentielle 2022 (à l’exception de celui d'Éric Zemmour qui est plus élevé, à 
75%).
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Principaux enseignements

Taxation européenne des « superprofits », plan d’investissement de 1000 milliards, arrêt des traités de libre-échange, fin de 
l’unanimité, augmentation des taxes sur les produits chinois, « double frontière » et développement du nucléaire : des propositions de 
campagne largement approuvées par l’opinion
A contrario, l’adhésion de l’Ukraine dans l’UE divise, l’interdiction de la vente de voiture thermique en 2035 est rejetée
  

Parmi 13 mesures proposées par les principales listes candidates aux européennes que nous avons testées, 9 sont approuvées par une large majorité de Français :
• Le blocage des prix des produits de première nécessité au niveau européen (87% favorables)
• L'inscription du droit à l'IVG (avortement) dans la charte européenne des droits fondamentaux  (85% favorables)
• La mise en place d'un mécanisme au niveau européen de taxation des « superprofits » (82% favorables)
• La réalisation d'un grand plan d'investissement de 1000 milliards d'euros pour développer 5 secteurs : l'énergie, les transports, le numérique, la santé et l'espace  (80% favorables)
• L'arrêt des traités de libre-échange (comme le CETA avec le Canada ou le MERCOSUR avec l'Amérique du Sud) et la négociation de nouveaux accords qui respectent le principe de 

réciprocité (77% favorables)
• Pour les décisions prises dans l'Union européenne, mettre fin à l'unanimité et généraliser le principe de majorité qualifiée (73% favorables)
• L'augmentation des droits de douane (taxes) sur les produits importés depuis la Chine  (71% favorables)
• L'instauration d'une « double frontière » (70% favorables)
• Le développement de l'énergie nucléaire avec la construction de nouvelles centrales nucléaires (67% favorables)
Ces mesures sont approuvées par une majorité d’électeurs potentiels des principales listes (LFI, EELV, PS, REN, LR, RN et REC), à l’exception de la construction de nouvelles centrales qui divise 
les potentiels électeurs de LFI (51% favorables, 46% opposés) et d’EELV (45% favorables, 55% opposés) et de la mesure proposée par le RN de « double frontière » qui est fortement soutenue 
par les potentiels électeurs de Reconquête (96%), RN (94%), LR (86%) et dans une moindre mesure de Renaissance (62%) mais qui rencontre une opposition majoritaire à gauche (entre 58% 
et 64%).
  

Les Français sont plus partagés sur :
• La fin des subventions publiques pour les énergies fossiles (55% favorables, 45% opposés)
• L'interdiction de prendre l'avion au sein de l'Union européenne si un trajet de moins de 4 heures en train est possible (53% favorables, 47% opposés)
• L'adhésion de l'Ukraine dans l'Union européenne (49% favorables, 51% opposés)
La fin des subventions pour les énergies fossiles est approuvée par les électeurs de gauche et Renaissance mais divise à droite. L’interdiction de prendre l’avion dans l’UE (si trajet en train 
possible) est également soutenue à gauche, mais divise les électeurs Renaissance, LR et RN, et est largement rejeté par les électeurs Reconquête. L’adhésion de l’Ukraine clive également : 
elle est approuvée par une majorité d’électeurs Renaissance, PS et EELV (66-72% favorables), elle divise les électeurs LFI et LR, et rencontre l’opposition des électeurs RN et Reconquête.
  

Enfin, 68% sont opposés à l'interdiction dans l'Union européenne de la vente de voitures neuves à moteur thermique (essence, diesel) en 2035. Une courte majorité d’électeurs potentiels 
d’EELV (55%) et du PS (53%) y sont favorables, l’opposition est majoritaire partout ailleurs (en particulier Reconquête 85% et RN 82%).

- 9 -Les Français et les élections européennes – 8ème vague
1er juin 2024



L’intention de se rendre aux urnes progresse en 1 semaine : 46% (+4) des inscrits sur les listes 
électorales se disent certains d’aller voter et 13% l’envisagent sérieusement
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46%
des inscrits interrogés se disent

« Tout à fait certain d’aller voter » 
(note 10) aux élections européennes

13%
envisagent sérieusement 

d’aller voter (note 9)

Question : Les prochaines élections européennes auront lieu le 9 juin, afin d’élire les 81 députés européens représentants la  France au Parlement 
européen. Sur une échelle allant de « 0 » à « 10 », quelle est la probabilité que vous alliez voter aux élections européennes ?

0 signifie que vous êtes tout à fait certain de ne pas aller voter et 10 que vous êtes tout à fait certain d’aller voter. Les notes intermédiaires vous 
permettent de nuancer votre intention. - Inscrits sur les listes électorales - En %

63  Notes 9 à 10Tout à fait certain d’aller voter (note 10)

49

44

45

33

38

48

59

47

37

41

38

57

48

51

55

54

58

56

67

25

63
56

51
45

54
60

73

62
54

51
50

71
56

66
69
72
71

69
76

32

SEXE
Homme
Femme

AGE
18-24 ans
25-34 ans
35-49 ans
50-64 ans

65 ans et plus
PROFESSION

Cadre et prof. sup.
Profession intermédiaire

Employé
Ouvrier
Retraité

Autres inactifs
VOTE PRESIDENTIELLE 2022…

  Jean-Luc MELENCHON
Yannick JADOT

  Emmanuel MACRON
 Valérie PECRESSE

  Marine LE PEN
  Eric ZEMMOUR

  Abstention, vote blanc ou nul

SEXE

AGE

PROFESSION

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (T1)

et(+4)* (-2)

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV/LA TRIBUNE DIMANCHE réalisée du 24 au 25 mai 2024. 

(+1)

(+4)

(+7)

(+2)

(+6)

(-4)

(+4)

(+6)

(+1)

(=)

(=)

(+2)

(+10)

(+10)

(-2)

(+8)

(-2)

(-1)

(-7)

(-2)

Evolutions

37 37 38 40 40 42 42

46

51 50 50
54 56 56 57

59
Notes 9 à 10

Note 10

12.
01

10.
02

09.
03

06.
04

04.
05

17.
05

25.
05
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Projection ELABE du niveau de participation aux élections européennes 2024
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Projection ELABE du niveau de participation 
aux élections européennes 2024 :

entre 48% et 52%



1

3

8,5

7

13

16

6,5

32,5

5

1

1

2

1

2,5

Question : Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain, pour laquelle des listes suivantes voteriez-vous ?

En % des intentions de vote exprimées (probabilité d’aller voter notes 8 à 10)

La liste de Lutte ouvrière menée par Nathalie ARTHAUD

La liste du Parti communiste français (PCF) menée par Léon DEFFONTAINES

La liste de La France insoumise (LFI) menée par Manon AUBRY

La liste des Écologistes – Europe Écologie Les Verts (EELV) menée par Marie TOUSSAINT

La liste du Parti socialiste (PS) et de Place publique (PP) menée par Raphaël GLUCKSMANN

La liste de Renaissance (ex-La République en Marche), du MoDem, d'Horizons et de l'UDI menée par Valérie HAYER

La liste des Républicains (LR) et des Centristes - Nouveau Centre menée par François-Xavier BELLAMY

La liste du Rassemblement national (RN) menée par Jordan BARDELLA

La liste de Reconquête menée par Marion MARECHAL

La liste de l'Union Populaire Républicaine (UPR) menée par François ASSELINEAU

La liste des Patriotes  menée par Florian PHILIPPOT

La liste du Parti animaliste menée par Hélène THOUY

La liste de Résistons et Alliance Rurale menée par Jean LASSALLE

Autres listes
(détail page suivante) 

11% n’expriment pas 
d’intention de vote

Résultats sur les listes avec au 
moins 1% d’intention de vote 

Intégralité des résultats page 
suivante

(=)*

(+1)
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(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV/LA TRIBUNE DIMANCHE réalisée du 24 au 25 mai 2024. 

(+0,5)

(+1)

(=)

(+0,5)

(-0,5)

(-0,5)

(-0,5)

(=)

(+0,5)

(=)

(-0,5)

A 1 semaine du scrutin, le bloc de gauche progresse : PS (13%, =), LFI (8.5%, +0.5), EELV (7%, +1), PCF (3%, +1)
Le RN marque le pas mais reste largement en tête des intentions de vote exprimées (32.5%, -0.5)
Léger rebond pour Renaissance (16%, +0.5)

Résultats avec marge d’erreur 
en page 15
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32,5 La liste du Rassemblement national (RN)  menée par Jordan BARDELLA

16,0 La liste de Renaissance (ex-La République en Marche), du MoDem, d'Horizons et de l'UDI  menée par Valérie HAYER

13,0 La liste du Parti socialiste (PS) et de Place publique (PP) menée par Raphaël GLUCKSMANN

8,5 La liste de La France insoumise (LFI)  menée par Manon AUBRY

7,0 La liste des Écologistes – Europe Écologie Les Verts  (EELV) menée par Marie TOUSSAINT

6,5 La liste des Républicains (LR) et des Centristes - Nouveau Centre  menée par François-Xavier BELLAMY

5,0 La liste de Reconquête  menée par Marion MARECHAL

3,0 La liste du Parti communiste français  (PCF) menée par Léon DEFFONTAINES

2,0 La liste du Parti animaliste  menée par Hélène THOUY

1,0 La liste des Patriotes  menée par Florian PHILIPPOT

1,0 La liste de Résistons  et Alliance Rurale menée par Jean LASSALLE

1,0 La liste de Lutte ouvrière  menée par Nathalie ARTHAUD

1,0 La liste de l'Union Populaire Républicaine (UPR) menée par François ASSELINEAU

0,5 La liste du Nouveau Parti anticapitaliste (NPA)  menée par Selma LABIB

0,5 La liste d'Écologie positive et de Cap21  menée par Yann WEHRLING

0,5 La liste de France Libre et de l'Union de la Résistance  menée par Francis LALANNE

0,5 La liste d'Écologie au centre  menée par Jean-Marc GOVERNATORI

0,5 La liste du Parti radical de gauche (PRG), de Régions et peuples solidaires (R&PS) et de Volt France  menée par Guillaume LACROIX

<0,5 La liste de Nouvelle Donne et d'Allons enfants  menée par Pierre LARROUTUROU

<0,5 La liste Défendre les enfants menée par Gaël COSTE-MEUNIER

<0,5 La liste de Changement citoyen  menée par FIDÈL'

<0,5 La liste de l'Union des démocrates musulmans français (UDMF) - Free Palestine  menée par Nagib AZERGUI

<0,5 La liste d'Équinoxe  menée par Marine CHOLLEY

<0,5 La liste d'Écologie politique et de pacifisme et objection de croissance  menée par Michel SIMONIN

<0,5 La liste des Nationalistes  menée par Pierre-Marie BONNEAU

<0,5 La liste de La Ruche citoyenne  menée par Lorys ELMAYAN

<0,5 La liste de Démocratie représentative  menée par Hadama TRAORE

<0,5 La liste d'Europe Démocratie Espéranto  menée par Laure PATAS D'ILLIERS

<0,5 La liste de Décidons nous-mêmes  menée par Philippe PONGE

<0,5 La liste du Parti révolutionnaire Communistes  menée par Olivier TERRIEN

<0,5 La liste du Parti pirate  menée par Caroline ZORN

<0,5 La liste du Parti des citoyens européens  menée par Audric ALEXANDRE

<0,5 La liste de Fédération citoyenne et de Nous Citoyens – France  menée par Jean-Marc FORTANE

<0,5 La liste de République souveraine et de L'appel au peuple  menée par Georges KUZMANOVIC

<0,5 La liste du Parti des travailleurs  menée par Camille ADOUE

<0,5 La liste de Rester libre  menée par Édouard HUSSON

<0,5 La liste de l'Association nationale des communistes   menée par Charles HOAREAU

<0,5 La liste de Liberté Démocratique Française menée par Patrice GRUDE
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Question : Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain, pour laquelle des listes suivantes voteriez-vous ?  - En % des intentions de vote exprimées (probabilité d’aller voter notes 8 à 10)

Intégralité des résultats
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Evolutions depuis janvier 2024
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7,5

9
7,5 7,5

8,5 7,5 8
8,5

8,5

9,5 9,5
8,5

8 7,5
6

7

9,5
9 8,5

12 12 13 13 13

18
16,5 17 16,5 16,5

15,5 15,5 16

8,5

8 7 7 6,5 7,5 7
6,5

28,5 27,5
29,5 30

32 32
33 32,5

5 5 4,5
5,5 5 5,5 5,5 5

La liste de La France Insoumise (FI) menée par Manon Aubry
La liste d'Europe Ecologie Les Verts (EELV) menée par Marie Toussaint
La liste du Parti Socialiste (PS) et de Place publique (PP) menée par Raphaël Glucksmann
La liste de Renaissance (ex-La République en marche), du MoDem, d’Horizons et de l’UDI menée par Valérie Hayer
La liste des Républicains (LR) menée par François-Xavier Bellamy
La liste du Rassemblement National (RN) menée par Jordan Bardella
La liste de Reconquête menée par Marion Maréchal

12.01 10.02 09.03 06.04 04.05 17.05 25.05 01.06
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Marges d’erreur

Exemple de lecture : Pour un résultat observé de 25%, il y a 95 % de chances pour que le résultat réel soit compris entre 22,5% et 27,5%.

1,0

2,0

1,0

1,0

5,0

32,5

6,5

16,0

13,0

7,0

8,5

3,0

1,0

La liste de Lutte ouvrière menée par Nathalie ARTHAUD

La liste du Parti communiste français (PCF) menée par Léon DEFFONTAINES

La liste de La France insoumise (LFI) menée par Manon AUBRY

La liste des Écologistes – Europe Écologie Les Verts (EELV) menée par Marie TOUSSAINT

La liste du Parti socialiste (PS) et de Place publique (PP) menée par Raphaël GLUCKSMANN

La liste de Renaissance (ex-La République en Marche), du MoDem, d'Horizons et de l'UDI menée par 
Valérie HAYER

La liste des Républicains (LR) et des Centristes - Nouveau Centre menée par François-Xavier BELLAMY

La liste du Rassemblement national (RN) menée par Jordan BARDELLA

La liste de Reconquête menée par Marion MARECHAL

La liste de l'Union Populaire Républicaine (UPR) menée par François ASSELINEAU

La liste des Patriotes  menée par Florian PHILIPPOT

La liste du Parti animaliste menée par Hélène THOUY

La liste de Résistons et Alliance Rurale menée par Jean LASSALLE
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Projection en sièges (tenant compte de la marge d’erreur)

La France Insoumise

Renaissance (ex-LREM), 
MoDem, Horizons Les Républicains

Le Rassemblement 
National

Cette projection en siège est établie à partir du rapport de force actuel mesuré dans l’intention de vote.

6

13

6

23
8

23

2019

Europe Ecologie Les Verts

Parti Socialiste/
Place Publique

Reconquête
6 à 10

5 à 8

11 à 14

14 à 17 5 à 8

29 à 33

0 à 6
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Reports de voix

La liste de La France 
Insoumise (FI) menée par 

Manon Aubry

La liste d'Europe Ecologie 
Les Verts (EELV) menée 

par Marie Toussaint

La liste du Parti Socialiste 
(PS) et de Place publique 
(PP) menée par Raphaël 

Glucksmann

La liste de Renaissance 
(ex-La République en 
marche), du MoDem, 
d’Horizons et de l’UDI 

menée par Valérie Hayer

La liste des Républicains 
(LR) menée par François-

Xavier Bellamy

La liste du Rassemblement 
National (RN) menée par 

Jordan Bardella

La liste de Reconquête 
menée par Marion 

Maréchal

Electeurs de 
J-L. MELENCHON 2022 42 13 24 3 1 6 0

Electeurs de 
Y. JADOT 2022 2 43 26 6 6 4 0

Electeurs de 
E. MACRON 2022 2 4 13 56 9 8 0

Electeurs de 
V. PECRESSE 2022 0 6 6 20 48 16 3

Electeurs de 
M. LE PEN 2022 0 0 1 0 1 89 5

Electeurs de 
E. ZEMMOUR 2022 0 0 0 0 4 49 45

En % - Base : inscrits qui ont l'intention d'aller voter (notes 8-10) et qui ont exprimé une intention de vote
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Un vote qui reste très volatile, 1 électeur sur 3 pourrait changer d’avis d’ici l’élection, 
notamment à gauche

67

73

51

62

79

58

85

68

33

27

49

38

21

42

14

31

1

1

Je suis sûr de mon choix Je pourrais changer d'avis d'ici à l'élection Sans réponse

Ensemble

La liste de La France Insoumise (FI) menée 
par Manon Aubry

La liste d'Europe Ecologie Les Verts (EELV) menée 
par Marie Toussaint

La liste du Parti Socialiste (PS) et de Place publique (PP) menée 
par Raphaël Glucksmann

La liste de Renaissance (ex-La République en marche), du MoDem, 
d’Horizons et de l’UDI menée par Valérie Hayer

La liste des Républicains (LR) menée 
par François-Xavier Bellamy

La liste du Rassemblement National (RN) menée 
par Jordan Bardella

La liste de Reconquête menée par Marion Maréchal

Question : Et diriez-vous que vous êtes sûr(e) de votre choix ou que vous pourriez changer d’avis d’ici à l’élection ?

En % - Base : inscrits qui ont l'intention d'aller voter (notes 8 à 10)

- 18 -

(+2)* (-2)

(=) (=)

(+9) (-9)

(=) (=)

(-6) (+6)

(+2) (-1)

(+3) (-4)

(-4) (+3)

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV/LA TRIBUNE DIMANCHE réalisée du 24 au 25 mai 2024.
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12% des électeurs potentiels affirment qu’ils prendront leur décision la veille ou le jour même

L’élection européenne a lieu le dimanche 9 juin, soit dans un peu plus d’une semaine. Quand pensez-vous prendre votre décision définitive de choix de vote ?
En % - Ensemble des Français

65

15

12

8

J'ai déjà décidé

D'ici la veille de l'élection

La veille ou le jour du vote

Je ne sais pas
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Décision du vote par électorat potentiel

En % - Base : inscrits qui ont l'intention d'aller voter (notes 8-10) et qui ont exprimé une intention de vote
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70

12 12
6

41
38

15

6

60

13
18

9

76

11
7 6

63

13 13 11

84

9
5

2

72

16

8
4

J'ai déjà décidé D'ici la veille de l'élection La veille ou le jour du vote Je ne sais pas

La liste de La France Insoumise La liste d’Europe Ecologie Les Verts La liste du Parti Socialiste
La liste Renaissance (ex-LREM) La liste des Républicains (LR) La liste du Rassemblement National
La Liste Reconquête
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16

36
32

16

Très intéressé Plutôt intéressé Pas vraiment intéressé Pas du tout intéressé

TOTAL PAS 
INTERESSE

TOTAL 
INTERESSE

- 21 -

L’intérêt pour les élections européennes est stable en 2 semaines (52%, =) 

52%48%

Diriez-vous que vous êtes intéressé ou pas intéressé par les élections européennes ?
En % - Ensemble des Français

(=)(=)*

47 47
50 49 49

52 5253 53
50 51 51

48 48

12.

01

Evolutions

10.

02

09.

03

06.

04

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV/LA TRIBUNE DIMANCHE réalisée du 15 au 17 mai 2024. 

04.

05
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06

17.

05



Voici des mesures proposées par différents candidats aux élections européennes. Pour chacune d’entre elle, y êtes-vous favorable ou opposé ?
En % - Ensemble des Français

- 22 -

Taxation européenne des « superprofits », plan d’investissement de 1000 milliards, arrêt des traités de libre-échange, fin de 
l’unanimité, augmentation des taxes sur les produits chinois, « double frontière » et développement du nucléaire : des 
propositions de campagne largement approuvées par l’opinion
A contrario, l’adhésion de l’Ukraine dans l’UE divise, l’interdiction de la vente de voiture thermique en 2035 est rejetée

47

50

39

24

30

19

32

34

24

17

22

12

8

40

35

43

56

47

54

39

36

43

38

31

37

24

9

8

13

15

17

20

20

19

24

32

28

28

32

4

7

5

5

6

7

9

11

9

13

19

23

36

Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé

87

85

82

80

77

73

71

70

67

55

53

49

32

Le blocage des prix des produits de première nécessité au niveau européen

L'inscription du droit à l'IVG (avortement) dans la charte européenne des droits fondamentaux

La mise en place d'un mécanisme au niveau européen de taxation des « superprofits » (profits réalisés de 

manière exceptionnelle par des multinationales en temps de crise)

La réalisation d'un grand plan d'investissement de 1000 milliards d'euros pour développer 5 secteurs : 
l'énergie, les transports, le numérique, la santé et l'espace

L'arrêt des traités de libre-échange (comme le CETA avec le Canada ou le MERCOSUR avec l'Amérique du Sud) et la 
négociation de nouveaux accords qui respectent le principe de réciprocité (les produits importés sont soumis aux 

mêmes normes environnementales et sociales que ceux produits en Europe)

Pour les décisions prises dans l'Union européenne, mettre fin à l'unanimité (c'est-à-dire qu'une décision est prise 

lorsqu'aucun pays n'est opposé) et généraliser le principe de majorité qualifiée (une décision est prise lorsqu'elle est 

approuvée par au moins 55% des Etats membres qui représentent au moins 65% de la population européenne)

L'augmentation des droits de douane (taxes) sur les produits importés depuis la Chine

L'instauration d'une « double frontière » (une première frontière européenne assurant « le refoulement des bateaux de 

migrants et le renvoi des personnes dans leur pays de départ » et une seconde frontière nationale limitant la libre circulation dans l'espace 
Schengen aux seuls ressortissants européens)

Le développement de l'énergie nucléaire avec la construction de nouvelles centrales nucléaires

La fin des subventions publiques pour les énergies fossiles (charbon, pétrole, gaz…)

L'interdiction de prendre l'avion au sein de l'Union européenne 
si un trajet de moins de 4 heures en train est possible

L'adhésion de l'Ukraine dans l'Union européenne

L'interdiction dans l'Union européenne de la vente de voitures neuves à moteur thermique (essence, 
diesel) en 2035 (on pourra continuer de les utiliser et de les acheter d'occasion)

13

15

18

20

23

27

29

30

33

45

47

51

68

TOTAL
FAVORABLE

TOTAL
OPPOSE
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain, pour laquelle des listes suivantes voteriez-vous ?

En % des intentions de vote exprimées
Listes avec au moins 1% d’intention de vote

La liste de Lutte 
Ouvrière (LO) 

menée par 
Nathalie 
Arthaud

La liste du Parti 
Communiste 
Français (PCF) 

menée par Léon 
Deffontaines

La liste de La 
France 

Insoumise (FI) 
menée par 

Manon Aubry

La liste d'Europe 
Ecologie Les 
Verts (EELV) 
menée par 

Marie Toussaint

La liste du Parti 
Socialiste (PS) 

et de Place 
publique (PP) 

menée par 
Raphaël 

Glucksmann

La liste de 
Renaissance 

(ex-LREM), du 
MoDem et 
d’Horizons 
menée par 

Valérie Hayer

La liste des 
Républicains 

(LR) menée par 
François-Xavier 

Bellamy

La liste du 
Rassemblement 

National (RN) 
menée par 

Jordan Bardella

La liste de 
Reconquête 
menée par 

Marion 
Maréchal

La liste de 
l’Union 

populaire 
républicaine 
(UPR) menée 
par François 
Asselineau

La liste des 
Patriotes 

menée par 
Florian 

PHILIPPOT

La liste du Parti 
animaliste 
menée par 

Hélène Thouy

La liste Alliance 
rurale menée 

par Jean 
Lassalle

Autres listes

N’expriment 
aucune 

intention de 
vote

Ensemble 1 3 8,5 7 13 16 6,5 32,5 5 1 1 2 1 2,5 11

SEXE DU REPONDANT

Un homme 1 5 9 5 13 16 7 33 5 1 1 1 1 2 8

Une femme 1 2 8 8 13 16 6 32 5 1 1 3 1 3 16

AGE DU REPONDANT

18-34 ans 1 5 15 15 8 7 6 29 7 0 1 2 1 3 9

35-49 ans 1 3 10 5 15 12 4 36 5 1 1 3 1 3 13

50-64 ans 1 2 6 4 12 18 6 36 5 2 0 3 2 3 14

65 ans et plus 1 2 3 4 17 25 9 30 4 1 1 0 1 2 6

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 1 3 9 8 12 12 5 35 6 1 1 3 1 3 13

Agric., artisan, comm. 0 6 12 8 12 19 6 28 0 1 0 5 0 3 14

CSP+ 1 3 9 9 17 13 7 28 6 0 1 3 1 2 11

Cadres 0 3 9 8 22 14 9 23 7 0 0 1 1 3 10

Profession Intermédiaire 2 3 9 10 13 12 6 32 4 1 1 4 2 1 13

CSP- 2 3 9 6 8 11 4 42 7 1 1 2 1 3 15

Employé 3 1 8 7 7 12 6 38 7 2 2 2 1 4 17

Ouvrier 0 4 11 5 10 9 1 46 7 1 1 2 1 2 11

INACTIFS 1 3 7 6 14 21 8 30 4 1 1 1 1 2 9

Retraité 1 2 3 4 16 23 9 32 4 1 1 1 1 2 7

Autre inactif 0 6 18 11 8 15 6 23 4 0 1 3 2 3 17

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 2 1 7 7 8 13 7 42 3 1 2 3 1 3 12

Communes urbaines de province 1 4 8 7 14 16 6 32 5 1 1 2 1 2 12

De 2.000 à - de 20.000 hab. 1 3 8 6 17 13 8 35 3 0 1 2 1 2 13

De 20.000 à - de 100.000 hab. 0 2 7 9 11 14 4 37 7 0 1 2 2 4 13

100.000 hab. et plus 1 5 8 6 14 18 5 29 6 2 1 2 1 2 11

Agglomération parisienne 2 3 12 8 14 20 8 20 6 1 1 1 2 2 8

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 2 3 11 7 14 19 8 24 5 1 0 2 2 2 9

Province 1 3 8 7 13 15 6 34 5 1 1 2 1 3 12

Nord-est 2 3 11 7 10 12 8 35 4 0 2 1 1 4 16

Nord-ouest 1 0 8 8 15 15 6 39 2 1 0 2 0 3 12

Sud-ouest 0 5 7 8 22 11 2 29 3 1 2 2 3 5 11

Sud-est 0 4 6 6 10 20 6 32 9 2 1 3 1 0 10
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain, pour laquelle des listes suivantes voteriez-vous ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % des intentions de vote exprimées
Listes avec au moins 1% d’intention de vote

La liste de Lutte 
Ouvrière (LO) 

menée par 
Nathalie 
Arthaud

La liste du Parti 
Communiste 
Français (PCF) 

menée par 
Léon 

Deffontaines

La liste de La 
France 

Insoumise (FI) 
menée par 

Manon Aubry

La liste 
d'Europe 

Ecologie Les 
Verts (EELV) 
menée par 

Marie 
Toussaint

La liste du Parti 
Socialiste (PS) 

et de Place 
publique (PP) 

menée par 
Raphaël 

Glucksmann

La liste de 
Renaissance 

(ex-LREM), du 
MoDem et 
d’Horizons 
menée par 

Valérie Hayer

La liste des 
Républicains 

(LR) menée par 
François-Xavier 

Bellamy

La liste du 
Rassemblemen
t National (RN) 

menée par 
Jordan Bardella

La liste de 
Reconquête 
menée par 

Marion 
Maréchal

La liste de 
l’Union 

populaire 
républicaine 
(UPR) menée 
par François 
Asselineau

La liste des 
Patriotes 

menée par 
Florian 

PHILIPPOT

La liste du Parti 
animaliste 
menée par 

Hélène Thouy

La liste Alliance 
rurale menée 

par Jean 
Lassalle

Autres listes

N’expriment 
aucune 

intention de 
vote

Ensemble 1 3 8,5 7 13 16 6,5 32,5 5 1 1 2 1 2,5 11

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 1 8 25 19 37 1 1 4 1 0 0 2 0 1 3

La France insoumise (FI) 0 1 81 7 6 2 0 2 0 0 0 0 1 0 2

EELV / G.s 0 0 4 69 13 0 2 4 3 0 0 3 0 2 6

Le Parti Socialiste (PS) 0 1 3 2 82 2 0 6 0 0 1 2 0 1 1

TOTAL LREM ET ALLIES 0 1 0 1 7 81 4 3 0 1 0 0 1 1 3

La République en marche 0 0 0 1 5 87 4 2 0 0 0 0 0 1 0

TOTAL DROITE 0 0 0 1 1 13 51 25 5 0 0 3 0 1 3

Les Républicains 0 0 0 0 0 5 56 28 6 1 0 3 0 1 4

TOTAL RN/R! 0 0 0 0 0 0 1 83 12 2 1 1 0 0 0

Le Rassemblement National 0 0 0 0 0 0 0 97 2 1 0 0 0 0 0

Reconquête 0 0 0 0 0 0 0 14 81 0 0 5 0 0 2

SANS PREFERENCE PARTISANE 1 3 6 8 10 15 7 26 4 2 3 5 2 8 39

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (T1)

Jean-Luc MELENCHON 1 3 42 13 24 3 1 6 0 1 0 1 1 4 9

Yannick JADOT 0 0 2 43 26 6 6 4 0 0 0 8 0 5 8

Emmanuel MACRON 0 4 2 4 13 56 9 8 0 0 0 1 0 3 9

Valérie PECRESSE 0 0 0 6 6 20 48 16 3 0 0 1 0 0 7

Marine LE PEN 0 0 0 0 1 0 1 89 5 0 1 2 0 1 4

Eric ZEMMOUR 0 0 0 0 0 0 4 49 45 1 0 1 0 0 2

Abstention, vote blanc ou nul 0 2 8 14 22 10 6 25 1 3 0 7 0 2 37

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (T2)

Emmanuel MACRON 1 2 9 10 20 35 9 9 1 0 0 1 0 3 10

Marine LE PEN 1 1 1 1 2 0 2 74 11 2 2 1 1 1 6

Abstention, vote blanc ou nul 2 8 19 10 18 5 9 12 4 2 1 5 2 3 21
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

L’élection européenne a lieu le dimanche 9 juin, soit dans un peu plus d’une semaine. Quand pensez-vous prendre votre décision définitive de choix de vote ?

En % J'ai déjà décidé D'ici la veille de l'élection La veille ou le jour du vote Je ne sais pas
x

Total 65 15 12 8

SEXE DU REPONDANT

Un homme 70 15 9 6

Une femme 60 15 14 11

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 42 31 15 12

25-34 ans 64 19 13 4

35-49 ans 63 14 13 10

50-64 ans 67 13 11 9

65 ans et plus 73 11 9 7

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 63 15 13 9

Agric., artisan, comm. 71 16 5 8

CSP+ 62 17 15 6

Cadres 61 13 20 6

Profession Intermédiaire 63 19 11 7

CSP- 62 14 12 12

Employé 59 17 13 11

Ouvrier 67 10 10 13

INACTIFS 68 15 10 7

Retraité 73 12 9 6

Autre inactif 54 22 13 11

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 61 15 13 11

Communes urb. de province 66 15 10 9

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 66 12 9 13

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 68 18 9 5

100.000 hab. et plus 65 17 11 7

Agglomération parisienne 67 13 15 5

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 67 13 14 6

Province 65 15 11 9

Nord-Est 65 15 9 11

Nord-Ouest 63 14 14 9

Sud-Ouest 59 21 10 10

Sud Est 69 15 10 6
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Détail des résultats
Par catégories politiques

L’élection européenne a lieu le dimanche 9 juin, soit dans un peu plus d’une semaine. Quand pensez-vous prendre votre décision définitive de choix de vote ?

En % J'ai déjà décidé D'ici la veille de l'élection La veille ou le jour du vote Je ne sais pas
x

Total 65 15 12 8

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 62 21 10 7

La France insoumise (FI) 65 19 9 7

EELV / G.s 50 34 10 6

Le Parti Socialiste (PS) 68 12 12 8

TOTAL LREM ET ALLIES 74 11 9 6

La République en marche 80 9 6 5

TOTAL DROITE 68 21 6 5

Les Républicains 67 23 7 3

TOTAL RN/R! 87 9 3 1

Le Rassemblement National 92 6 2 0

Reconquête 79 15 3 3

SANS PREFERENCE PARTISANE 39 16 24 21

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 58 20 14 8

Yannick JADOT 48 23 19 10

Emmanuel MACRON 64 13 12 11

Valérie PECRESSE 64 17 9 10

Marine LE PEN 89 5 4 2

Eric ZEMMOUR 77 18 3 2

Abstention, vote blanc ou nul 44 20 21 15

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 61 16 13 10

Marine LE PEN 80 11 4 5

Abstention, vote blanc ou nul 54 18 17 11
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Diriez-vous que vous êtes intéressé ou pas intéressé par les élections européennes ?

En % TOTAL INTERESSE Très intéressé Plutôt intéressé TOTAL PAS INTERESSE Pas vraiment intéressé Pas du tout intéressé Sans-réponses
x

Total 52 16 36 48 32 16 0

SEXE DU REPONDANT

Un homme 60 20 40 40 27 13 0

Une femme 44 12 32 56 37 19 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 58 16 42 42 30 12 0

25-34 ans 48 17 31 51 31 20 1

35-49 ans 41 13 28 59 38 21 0

50-64 ans 53 13 40 46 31 15 1

65 ans et plus 60 20 40 40 30 10 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 48 14 34 52 33 19 0

Agric., artisan, comm. 45 12 33 55 36 19 0

CSP+ 51 15 36 49 31 18 0

Cadres 58 21 37 42 30 12 0

Profession Intermédiaire 46 11 35 54 32 22 0

CSP- 44 12 32 55 35 20 1

Employé 46 13 33 54 35 19 0

Ouvrier 43 12 31 57 35 22 0

INACTIFS 58 19 39 42 31 11 0

Retraité 60 19 41 40 30 10 0

Autre inactif 53 19 34 46 33 13 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 47 14 33 53 33 20 0

Communes urb. de province 51 15 36 48 33 15 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 47 11 36 53 36 17 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 49 15 34 51 33 18 0

100.000 hab. et plus 55 18 37 44 31 13 1

Agglomération parisienne 59 20 39 41 30 11 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 58 19 39 42 30 12 0

Province 50 15 35 50 33 17 0

Nord-Est 48 15 33 52 33 19 0

Nord-Ouest 49 14 35 51 33 18 0

Sud-Ouest 53 17 36 47 35 12 0

Sud Est 52 15 37 47 32 15 1
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Diriez-vous que vous êtes intéressé ou pas intéressé par les élections européennes ?

En % TOTAL INTERESSE Très intéressé Plutôt intéressé TOTAL PAS INTERESSE Pas vraiment intéressé Pas du tout intéressé Sans-réponses
x

Total 52 16 36 48 32 16 0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 61 20 41 39 32 7 0

La France insoumise (FI) 68 28 40 32 26 6 0

EELV / G.s 58 18 40 41 37 4 1

Le Parti Socialiste (PS) 57 15 42 43 36 7 0

TOTAL LREM ET ALLIES 67 24 43 33 29 4 0

La République en marche 66 28 38 34 31 3 0

TOTAL DROITE 70 23 47 30 26 4 0

Les Républicains 67 25 42 33 30 3 0

TOTAL RN/R! 67 25 42 33 24 9 0

Le Rassemblement National 65 25 40 35 25 10 0

Reconquête 78 37 41 22 18 4 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 31 5 26 69 39 30 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 65 18 47 35 31 4 0

Yannick JADOT 65 22 43 34 27 7 1

Emmanuel MACRON 61 23 38 39 33 6 0

Valérie PECRESSE 60 16 44 40 34 6 0

Marine LE PEN 61 23 38 38 25 13 1

Eric ZEMMOUR 75 29 46 25 21 4 0

Abstention, vote blanc ou nul 34 6 28 66 43 23 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 58 20 38 42 34 8 0

Marine LE PEN 63 21 42 37 27 10 0

Abstention, vote blanc ou nul 46 11 35 54 37 17 0
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Voici des mesures proposées par différents candidats aux élections européennes. Pour chacune d’entre elle, y êtes-vous favorable ou opposé ?

En % - TOTAL FAVORABLE

Le blocage des prix des 
produits de première 
nécessité au niveau 

européen

L'inscription du droit à 
l'IVG (avortement) dans 

la charte européenne des 
droits fondamentaux

La mise en place d'un 
mécanisme au niveau 

européen de taxation des 
« superprofits » (profits 

réalisés de manière 
exceptionnelle par des 

multinationales en 
temps de crise)

La réalisation d'un grand 
plan d'investissement de 

1000 milliards d'euros 
pour développer 5 

secteurs : l'énergie, les 
transports, le numérique, 

la santé et l'espace

L'arrêt des traités de 
libre-échange (comme le 
CETA avec le Canada ou 

le MERCOSUR avec 
l'Amérique du Sud) et la 

négociation de nouveaux 
accords qui respectent le 

principe de réciprocité 
(les produits importés 

sont soumis aux mêmes 
normes 

environnementales et 
sociales que ceux 

produits en Europe)

Pour les décisions prises 
dans l'Union 

européenne, mettre fin à 
l'unanimité (c'est-à-dire 
qu'une décision est prise 
lorsqu'aucun pays n'est 

opposé) et généraliser le 
principe de majorité 

qualifiée (une décision 
est prise lorsqu'elle est 

approuvée par au moins 
55% des Etats membres 

qui représentent au 
moins 65% de la 

population européenne)

L'augmentation des 
droits de douane (taxes) 
sur les produits importés 

depuis la Chine

L'instauration d'une « 
double frontière » (une 

première frontière 
européenne assurant « le 
refoulement des bateaux 
de migrants et le renvoi 
des personnes dans leur 
pays de départ » et une 

seconde frontière 
nationale limitant la libre 
circulation dans l'espace 

Schengen aux seuls 
ressortissants 

européens)

Le développement de 
l'énergie nucléaire avec 

la construction de 
nouvelles centrales 

nucléaires

La fin des subventions 
publiques pour les 

énergies fossiles 
(charbon, pétrole, gaz…)

L'interdiction de prendre 
l'avion au sein de l'Union 
européenne si un trajet 
de moins de 4 heures en 

train est possible

L'adhésion de l'Ukraine 
dans l'Union européenne

L'interdiction dans 
l'Union européenne de la 
vente de voitures neuves 

à moteur thermique 
(essence, diesel) en 2035 
(on pourra continuer de 

les utiliser et de les 
acheter d'occasion)

x

Interrogés 87 85 82 80 77 73 71 70 67 55 53 49 32

SEXE DU REPONDANT

Un homme 84 81 84 81 78 77 73 73 78 60 55 53 34

Une femme 90 88 80 79 75 69 69 67 57 50 51 46 30

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 85 83 69 75 62 66 62 55 57 63 66 58 51

25-34 ans 87 82 76 80 72 67 64 69 62 53 50 43 34

35-49 ans 88 83 80 77 74 66 60 66 57 51 46 44 29

50-64 ans 88 88 86 81 83 79 74 75 68 54 53 47 31

65 ans et plus 87 85 88 85 82 79 86 75 81 55 56 56 28

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 88 84 81 79 76 71 67 69 63 52 49 46 32

Agric., artisan, comm. 83 82 81 78 72 73 73 72 60 56 56 57 31

CSP+ 88 88 83 81 80 70 73 65 66 55 50 49 35

Cadres 83 87 81 85 79 72 77 65 71 55 50 50 38

Profession Intermédiaire 91 88 84 79 80 69 70 66 62 56 50 48 34

CSP- 89 82 80 77 72 71 60 72 60 48 48 42 28

Employé 87 83 80 79 73 71 61 68 56 45 45 46 30

Ouvrier 90 81 80 74 70 70 58 79 65 51 52 36 25

INACTIFS 87 85 83 82 79 75 77 70 73 58 58 54 33

Retraité 87 86 88 83 83 79 84 76 81 57 55 55 26

Autre inactif 85 84 73 79 72 66 61 58 56 63 64 52 47

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 89 90 81 79 75 71 67 70 64 53 52 45 23

Communes urb. de province 88 84 82 80 78 74 72 72 68 55 53 50 33

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 89 85 85 79 78 75 72 73 70 58 56 50 31

De 20.000 à moins de 100.000 
hab.

89 86 83 76 75 76 67 78 65 49 53 47 31

100.000 hab. et plus 87 82 80 82 79 73 73 69 69 56 51 53 35

Agglomération parisienne 82 81 82 84 76 69 74 61 66 56 56 49 40

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 82 80 82 83 76 69 73 64 66 55 55 47 37

Province 88 86 82 80 77 73 71 72 67 54 52 50 31

Nord-Est 85 82 81 79 79 71 67 75 69 48 54 46 31

Nord-Ouest 90 87 83 77 72 77 70 68 65 57 54 52 30

Sud-Ouest 91 90 83 81 79 71 71 63 65 60 54 52 27

Sud Est 88 85 82 82 80 71 72 74 68 57 50 50 32
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Voici des mesures proposées par différents candidats aux élections européennes. Pour chacune d’entre elle, y êtes-vous favorable ou opposé ?

En % - TOTAL FAVORABLE

Le blocage des prix des 
produits de première 
nécessité au niveau 

européen

L'inscription du droit à 
l'IVG (avortement) dans 

la charte européenne 
des droits fondamentaux

La mise en place d'un 
mécanisme au niveau 
européen de taxation 
des « superprofits » 
(profits réalisés de 

manière exceptionnelle 
par des multinationales 

en temps de crise)

La réalisation d'un grand 
plan d'investissement de 

1000 milliards d'euros 
pour développer 5 

secteurs : l'énergie, les 
transports, le 

numérique, la santé et 
l'espace

L'arrêt des traités de 
libre-échange (comme le 
CETA avec le Canada ou 

le MERCOSUR avec 
l'Amérique du Sud) et la 

négociation de nouveaux 
accords qui respectent le 

principe de réciprocité 
(les produits importés 

sont soumis aux mêmes 
normes 

environnementales et 
sociales que ceux 

produits en Europe)

Pour les décisions prises 
dans l'Union 

européenne, mettre fin à 
l'unanimité (c'est-à-dire 
qu'une décision est prise 
lorsqu'aucun pays n'est 

opposé) et généraliser le 
principe de majorité 

qualifiée (une décision 
est prise lorsqu'elle est 

approuvée par au moins 
55% des Etats membres 

qui représentent au 
moins 65% de la 

population européenne)

L'augmentation des 
droits de douane (taxes) 
sur les produits importés 

depuis la Chine

L'instauration d'une « 
double frontière » (une 

première frontière 
européenne assurant « 

le refoulement des 
bateaux de migrants et 
le renvoi des personnes 
dans leur pays de départ 

» et une seconde 
frontière nationale 

limitant la libre 
circulation dans l'espace 

Schengen aux seuls 
ressortissants 
européens)

Le développement de 
l'énergie nucléaire avec 

la construction de 
nouvelles centrales 

nucléaires

La fin des subventions 
publiques pour les 

énergies fossiles 
(charbon, pétrole, gaz…)

L'interdiction de prendre 
l'avion au sein de l'Union 
européenne si un trajet 
de moins de 4 heures en 

train est possible

L'adhésion de l'Ukraine 
dans l'Union européenne

L'interdiction dans 
l'Union européenne de la 
vente de voitures neuves 

à moteur thermique 
(essence, diesel) en 2035 
(on pourra continuer de 

les utiliser et de les 
acheter d'occasion)

x

Interrogés 87 85 82 80 77 73 71 70 67 55 53 49 32

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 91 89 89 88 79 73 72 49 58 65 65 62 44

La France insoumise (FI) 93 77 88 85 72 71 65 46 52 62 58 53 43

EELV / G.s 84 96 88 88 82 75 78 50 47 75 73 70 56

Le Parti Socialiste (PS) 93 95 90 91 81 70 74 49 67 60 60 63 39

TOTAL LREM ET ALLIES 79 94 82 95 83 87 88 69 86 68 56 68 39

La République en marche 81 95 82 99 84 89 92 68 87 73 54 71 43

TOTAL DROITE 83 76 75 80 83 83 83 85 85 49 46 49 26

Les Républicains 84 75 76 79 85 81 83 86 83 51 48 45 28

TOTAL RN/R! 89 76 80 75 80 70 68 93 77 48 43 34 18

Le Rassemblement National 91 84 82 78 78 72 69 93 75 49 45 36 17

Reconquête 78 40 69 66 86 51 83 96 88 42 30 18 26

SANS PREFERENCE PARTISANE 87 84 79 75 72 68 65 68 60 49 51 45 31

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 92 89 88 87 79 70 70 48 51 60 61 55 40

Yannick JADOT 92 96 92 86 83 79 77 43 50 73 80 67 60

Emmanuel MACRON 82 92 88 92 78 85 84 68 80 63 55 66 39

Valérie PECRESSE 77 74 82 87 84 77 90 85 91 57 54 59 29

Marine LE PEN 91 84 79 74 77 70 66 92 74 44 45 33 17

Eric ZEMMOUR 90 68 74 72 92 69 72 99 92 43 31 27 15

Abstention, vote blanc ou nul 85 86 77 76 75 68 67 68 59 55 52 48 33

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 85 91 86 91 79 80 81 60 72 63 58 64 40

Marine LE PEN 92 81 80 76 82 70 68 91 76 47 46 31 19

Abstention, vote blanc ou nul 87 84 81 76 76 69 68 65 58 54 53 48 33
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